

Курьобажский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 151 (3688)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 декабря 1944 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ПОДДЕРЖИМ НАЧИНАНИЕ БРИГАДЫ АГАРКОВА

Стало известно, что на одном из заводов по инициативе бригадира Егора Агаркова перестроена работа участка, высвобождены три мастера, два бригадира и два квалифицированных рабочих.

Это такой Егор Агарков? Чем он прославился? Егор Агарков бригадир фронтальной бригады завода бронекорпусов, где директором т. Щербаков. Он внес предложение, сулящее широкие перспективы. Прежде изготовление танковых башен осуществляли в каждую смену две бригады — сварщиков и монтажников. Каждая бригада состояла из 6—7 человек и была занята на отдельном участке. Во главе каждой бригады стоял бригадир, во главе каждого участка — старший мастер. Кроме того, мастера были в каждой смене. Товарищ Агарков предложил объединить бригады сварщиков и монтажников под руководством одного бригадира. Реализация этого предложения дала исключительные результаты. Укрупнение бригад и слияние участков позволило вскоре изменить организацию производства, создать единый поток на сварке и монтаже башен. Таким образом, перестройка привела к серьезному росту производительности.

Все это вместе взятое создает предпосылки к широкому распространению начинания тов. Агаркова по укрупнению бригад. Назрела настоятельная необходимость укрупнить не только бригады, но многие участки и цехи. Это позволит нам высвободить тысячи высококвалифицированных людей из управления производством в цехах, на участках и в бригадах и направить их на работу туда, где не хватает квалифицированных работников.

завода им. Вирова в настоящее время проводится работа по укрупнению цехов, бригад и участков. Намечено объединить доломитно-известковый цех с огнеупорным, где освобождается один инженер, бригадир слесарей, бригадир хозяйственной бригады, два слесаря, плотник, бухгалтер и табельщик. В цехе № 1 освобождается бригадир смоляников, бригадир хозбригады, которые подчинены старшему мастеру. В цехе № 2 вследствие укрупнения бригад высвобождаются старший мастер литейного пролета, обязанности которого передаются начальнику литейного участка, 2 бригадира литейного пролета, старший бригадир ковшей и проч.

Нет сомнения, что и другие начальники цехов поддержат это слабое начинание.

Опыт Егора Агаркова необходимо вынести на широкое обсуждение производственных советов бригад, цехов, смен и участков. Нужно взвесить возможность укрупнения бригад и участков, найти дополнительные возможности для того, чтобы обеспечить дальнейший рост производительности труда, увеличения выпуска продукции.

Большевистская партия, товарищ Сталин учат нас чутко прислушиваться и поддерживать инициативы заводских производственников, помогать им. Тем более важна и необходима всемерная поддержка патристической инициативы теперь, когда наш народ мобилизует все силы, чтобы помочь Красной Армии осуществить ее историческую миссию — довершить разгром врага в его собственном логове.

С. ЮШКОВ,
нач. отдела организации труда завода им. Вирова.

КЛЯНУСЬ НАРОДУ

Когда нависла над страной угроза
И немец наши стал поля топтать,
Оставил свой станок я на заводе,
Пошел Отчизну грудью защищать.

Я не даю в бою врагу пощады,
Мне незнакомо слово «отступить»,
Презренье и смерти, а к врагу ненависть
Меня учили в битвах побеждать.

Я бил геройски немцев под Москвою,
Под Сталинградом, на Дону, в Крыму,
Теперь я бью их в собственной берлоге,
И нет предела гневу моему!

Мне не страшны ни пули, ни снаряды,
Преград не знаю на своем пути.
В бою я только об одном мечтаю:
Как можно крепче немцам отомстить.

Клянусь Отчизне, Сталину родному,
Клянусь всему народу своему:
Я оправдаю звание героя,
Я на любые подвиги пойду!

И. РОМАНОВ.

Вечерние партийные школы

При горкоме ВКП(б) организована вечерняя партийная школа, в которой будут заниматься 28 коммунистов.

Начались занятия в вечерней партийной школе, организованной при парткоме завода им. Вирова. В школе занимается 52 человека: группаторги, заместители секретарей партийных организаций и другие товарищи. Преподавателями школы утверждены т.т. Орлов, Липкин, Герасимов и другие.

В программу курсов включены: «Краткий курс истории ВКП(б)», книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», вопросы партийного и советского строительства, политико-экономический обзор стран Европы. Программа вечерних партийных школ рассчитана на 180 часов.

Ф. ПОСАДНОВ.

Смотр хоров и вокалистов

Постановлением ВЦСПС в нашей стране с декабря 1944 года по апрель 1945 года будет проходить Всесоюзный смотр самодеятельных хоров и вокалистов — рабочих и служащих. Этот смотр ставит своей задачей — повышение идейно-художественного уровня, пополнение репертуара хоровой и вокальной самодеятельности, массовое привлечение в хоры и вокальные кружки рабочих и служащих, организацию в каждом Доме культуры, клубе и красном уголке самодеятельных хоров. Создан областной комитет смотра.

Этот смотр будет проходить в ряде городов нашей области — в Горьком, Арзамасе, Павлове, Выксе, Богородске, Дзержинске, Балахне, Булебаках и на Бору. Первые смотры на некоторых предприятиях начались с 15 декабря. С 1 по 15 февраля 1945 года будут проходить городские смотры, а в начале марта состоится областной смотр самодеятельных хоров и вокалистов в городе Горьком.

Лучшие хоровые коллективы и вокалисты нашей области будут посланы на Всесоюзный смотр.

В предстоящем смотре ведущую и организационную роль будут вести профсоюзные организации, задача которых — в победоносные дни Великой Отечественной войны самодеятельное искусство профсоюзов поднять на значительную высоту.

В помощь по проведению смотра включились работники искусства Горького и районов области.

РЕШЕТНИКОВ,
пред. областной комиссии по проведению смотра.

Оперативная сводка за 15 декабря

В течение 15 декабря на территории Венгрии севернее и северо-восточнее города МИШКОЦ наши войска овладели городом и железнодорожной станцией СЕНДРЬО, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ТАЛЛИА, ГЕРНАД-БЕРЧ, БЕРЕТ, БАКТА, ГАДЬ-БАТОР, СУХОЙДЬ, РУДАБАНЫЯ, НИ-АРАД, ШАЙО-ВЕЛЕЗД, БАНФАЛВА, ТАРДОНА, МАЛЫНКА и железнодорожную станцию ТАЛЛИА.

Севернее БУДАПЕШТА наши войска овладели на территории Чехословакии городом ШАХЫ.

В боях за 14 декабря на территории Венгрии в районе севернее МИШКОЦ наши войска взяли в плен 1.015 немецких, венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 14 декабря наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

* * *

На территории Венгрии севернее и северо-восточнее города Мишкоц наши войска продвигались вперед. Ожесточенные бои произошли за город Сендрьо — сильно укрепленный опорный пункт обороны немцев на реке Бодва. Ночью наши части завязали бои на восточной и южной окраинах города. В это время советские подвижные подразделения совершили обходный маневр и нанесли врагу удар с севера. Наши войска сломили сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией Сендрьо. Уничтожено свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. Другие наши части, наступавшие вдоль реки Шайо, продвинулись вперед на десять километров и заняли ряд населенных пунктов.

ские летчики подвергли бомбардировке железнодорожные станции Тройбург, Ангербург и Летцен. В результате действий нашей авиации уничтожено 9 паровозов и 30 вагонов. Кроме того, сожжен железнодорожный эшелон и разбито 60 автомашин противника.

* Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Восточнее и западнее города Шахы развернулись упорные бои. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдармы и отбросить наши войска за реку. Спешно подтянув штурмовую бригаду СС и танковые части, немцы неоднократно контратаковали советские части. Наши бойцы сдерживали натиск врага, накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всею ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника городом Шахы. Этот город является узлом шоссе и железных дорог. В боях за город Шахы, по неполным данным, немцы потеряли только убитыми более 800 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 13 танков и самоходных орудий противника.

* Захваченный в плен врач 2 батальона 131 полка 44 немецкой пехотной дивизии Эгон Трэмль рассказал: «Наша дивизия находилась на итальянском фронте. 11 ноября неожиданно для всех началась спешная погрузка частей в эшелон. Никто не знал куда будет отправлена дивизия. Многие офицеры предполагали, что мы едем в Австрию, на отдых. Однако нас постигло горькое разочарование. 44 дивизию перебросили к Дунаю и сюда ввели в бой против русских. При первом же столкновении второй батальон был разгромлен. В районе командного пункта я наблюдал такую сцену: около полудня вдруг раздались панические крики — «идут русские». Солдаты выскочили из укрытий и бросились врассыпную. С огромным трудом командиру батальона капитану Тейшнеру и двум офицерам с помощью угроз удалось задержать часть людей. Тейшнер хватал солдат за шиворот, бросал их на землю и указывал в какую сторону стрелять. В этот день и впервые в жизни так много слышал предупреждений о расстреле, за несколько дней боев 131 и 132 полки понесли исключительно тяжелые потери».

* В Восточной Пруссии мелкие группы немецкой пехоты на различных участках пытались проникнуть в расположение нашей обороны. Советские подразделения рассеяли противника, истребив до роты гитлеровцев. Огнем наших снайперов в течение дня уничтожено 70 немецких солдат и офицеров.

Пленный врач 44 немецкого запасного полка Пауль Гангль сообщил: «44 запасной полк входит в 177 запасную дивизию, расположенную в Вене. В подку пять батальонов, а в каждом батальоне шесть рот — три учебных и три запасных. Недавно 44 полк спешно отправил на фронт. По дороге на фронт дезертировало более 40 солдат. Наш полк должен был вместе с другими частями ликвидировать плацдарм русских и отбросить их за Дунай. Эта задача оказалась нам не под силу, несмотря на огромные потери. В боях в районе плацдарма были целиком уничтожены два батальона нашего полка».

Наша бомбардировочная штурмовая и истребительная авиация наносила удары по прифронтовым коммуникациям немцев. Совет-

Советская молодежь в Отечественной войне

На эту тему в ряде комсомольских организаций прошла собрания. Были доклады, лекции. За тем в бывшем пионерском клубе состоялось городское комсомоль-

ско-молодежное собрание, на котором секретарь горкома ВЛКСМ т. Зубридина сделала доклад на тему: «Славная советская молодежь в Отечественной войне».

РАБОТА СЕМИНАРА РУКОВОДЯЩЕГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

В дни войны еще более возросло значение идейно-политического воспитания наших партийных, хозяйственных и советских кадров. В военное время, когда обстановка меняется с необычайной быстротой, а общественная жизнь стала многообразной и сложной, от наших кадров требуется быстро и правильно ориентироваться в событиях.

Наша городская партийная организация проделала серьезную работу по повышению идейно-политического уровня кадров. При горкоме партии созданы и успешно работают семинары руководящего партийно-хозяйственного актива, семинары секретарей парторганизаций и их заместителей, на заводе им. Кирова действуют семинары секретарей цеховых партийных организаций, семинары по повышению экономических знаний хозяйственно-технических работников. На днях созданы вечерние партийные школы при горкоме ВКП(б) и на заводе им. Кирова.

Особенно плодотворно работает семинар партийно-хозяйственного актива, который является одной из важных форм политической учебы наших кадров. Чтобы эта форма помощи кадрам в повышении их идейно-политического уровня была наиболее эффективной, в основу положена самостоятельная работа участников над книгой.

Семинар действует с сентября 1943 года. Анализируя факты, приходишь к выводу, что семинар сыграл большую роль в изучении нашими руководящими работниками марксистско-ленинской теории.

Семинар начал занятия по программе, куда входило изучение послевоенного периода «Братского курса истории ВКП(б)», вопросов конкретной экономики, политической карты мира и документов, вышедших в дни Отечественной войны. Слушатели успешно изучили послевоенный период истории партии, прослушали ряд ценных лекций по экономике.

С июня 1944 года семинар приступил к работе по новой программе, куда входит изучение отдельных трудов В. И. Ленина и товарища Сталина, вопросов конкретной экономики, документов о Великой Отечественной войне.

С большим интересом участники семинара изучали работу товарища Сталина «Об основах ленинизма». Во время проводимых собеседований большинство слушателей обнаружили глубокие знания вопросов, разработанных в этой замечательной книге. Самостоятельно также изучалась работа товарища Сталина «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов». В октябре началось изучение такого важного труда В. И. Ленина, каким является книга «Империализм, как высшая стадия капитализма».

Кроме того, прочитаны лекции «Диалектический материализм — мировоззрение марксистской партии» (читал лектор обкома т. Сергей), «Жизненное значение решений XVIII партконференции в условиях Великой Отечественной войны», лекции по политико-экономическому обзору Германии, Югославии, Болгарии, стран Скандинавского полуострова и т. д.

За последнее время участники семинара изучают доклад товарища Сталина от 6 ноября 1944 года. В помощь им прочитаны лекции. Уже закончено изучение двух разделов. Товарищи серьезно, отнеслись к изучению величайшего документа периода Отечественной войны.

Большинство слушателей очень серьезно работает над повышением своего идейно-политического уровня, над изучением марксистско-ленинской теории. Они приходят на занятия вполне подготовленными, с хорошими конспектами, во время собеседований принимают активное участие и обнаруживают хорошие знания. К таким участникам семинара относятся т. т. Глаголева — зам. председателя горисполкома, Шекалин — секретарь партбюро завода металлоконструкций, Герасимов — парторг ЦК ВКП(б) на заводе им. Кирова, Пичугин — заводской горно, Петрушина, Кузнецова, Жирнова — инструктора горкома партии и др.

Следует, однако, сказать, что отдельные слушатели нерегулярно посещают занятия семинара, ссылаясь на различные несостоятельные причины, слабо готовятся к занятиям. Сказанное в первую очередь относится к таким товарищам, как Скаба — директор завода, Евстигнеев и Бессонов — заместители директора, Аверин — главный инженер, Журова — директор ТОРГА, Бедни — директор хлебозавода.

Надо понять, что марксистско-ленинская подготовка кадров является одним из важнейших условий успешного решения задач, стоящих перед нашим народом. Партия требует от каждого коммуниста, чтобы у него был высокий уровень политического развития, высокий уровень марксистско-ленинской подготовки. Обязанность каждого партийного и хозяйственного руководителя — неуставно работать над собой, выполнять требования партии.

Е. ЛИНЬКОВА,
зав. парткабинетом
горкома ВКП(б).

Кулебакская МТС в текущем году успешно выполнила план тракторных работ. В этом, конечно, сказалась своевременная и качественная подготовка тракторов и других машин, а также инвентаря к сельхозработам.

В срок и высококачественно отремонтированы тракторы и другие сельхозмашины — важнейшая задача, стоящая перед нашей машинно-тракторной станцией. Сейчас ремонт машин организован непосредственно на местах, в колхозах. Там построены небольшие мастерские, что дает возможность отремонтировать машины без заезда в Кулебаки. Это сделано правильно, так как в прошлом были случаи, когда исправные тракторы при доставке их в колхозы ломались в пути.

На ремонте заняты бригады. За каждой бригадой закреплены определенные тракторы, сельхозмашины, на которых они будут работать в сезон 1945 года. Это намного повышает ответственность ремонтников за производимую работу.

Из имеющихся 22 тракторов

в ремонте находится 18. По плану в IV квартале должно быть отремонтировано 10 тракторов, 10 плугов, 2 культиватора, 3 сеялки. На 10 декабря было пока отремонтировано 4 трактора, 4 плуга, 3 сеялки и 1 культиватор. Темпы ремонта недостаточны. Прием все меры, чтобы план ремонта в IV квартале выполнить.

В ремонте участвует 52 человека, из них 3 механика, 7 бригадиров, 3 комбайнера, 35 трактористов, 2 слесари, 2 токаря. Это — большой коллектив, и при умелой организации труда он справится с возложенной на него задачей.

Серьезно относится к ремонту Тепловокская тракторная бригада (бригадир т. Юдин), которая из 4 тракторов два уже отремонтировала. Хорошо работают лучшие трактористы этой бригады т. т. Самарова, Малышева, Букакова, намного перевыполнившие, кстати сказать, планы тракторных работ 1944 года.

Активно взялась было за дело и Натальянская тракторная бригада (бригадир т. Жирнов), но

за последнее время темпы ее работы почему-то снизились. Повинен в этом отчасти механик МТС т. Шокуров, который, находясь в Натальеве в качестве преподавателя на курсах трактористов, в ремонтную мастерскую заходить не считает нужным и никакой помощи трактористам не оказывает.

Очень медленно идет ремонт в Валтове, Рогове, Степурине, Мамлейге. Председатели Роговского и Мамлейского колхозов тт. Воевазов и Преснов не оказывают помощи бригадам в доставке деталей из Кулебак, поэтому часто ремонт задерживается из-за отсутствия деталей.

Своевременная и тщательная подготовка машин — есть залог успешного проведения весеннего сева, а стало быть, и получения высокого урожая. Бригадир, механик МТС, председатели колхоза должны мобилизовать все силы на то, чтобы отремонтировать машины досрочно и хорошо.

В. ГОРДЕЕВ,
директор МТС.

ПОВЫСИМ КАЧЕСТВО СЕМЯН

Значение качества семенного материала в деле повышения урожая огромно. Не случайно в разделе IV Устава сельхозартели сказано, что правление и все члены артели обязуются: «Обирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора, бережно хранить от расхищения и порчи, сохранять их в чистых проветриваемых помещениях, расширять сортовые посевы».

Для улучшения качества семян госпланом партии и правительства в колхозах выделены специальные семенные участки по всем культурам.

Многие колхозы поняли и с честью выполняют требования Устава сельхозартели, но некоторые не проявляют должной заботы о семенах, не хотят учесть, что в неочищенных семенах огромное количество сорняков, которые губительно отражаются на урожае. Следует привести характерные примеры: зерно пшеницы дает за одно плодородие 1.200 зерен, а семечко сорной растительности — до 2.000. Поэтому-то семена сорной растительности заглушают посевы, берут питательные вещества из почвы, являясь парази-

тами по отношению к культурным растениям. Стало быть, половина урожая колхозы недополучают из-за наличия сорняков.

Вот почему колхозы обязаны иметь кондиционные семена, то есть очищенные, просушенные, с влажностью не ниже 80 проц. Если же семена не соответствуют нормальным кондициям, то немедленно позаботиться о приобретении кондиционных семян.

Те председатели колхозов, которые хотят получить высокий урожай, сейчас уже занимаются очисткой семян. К таким относятся председатель Благовокского колхоза тов. Ерминский, который полностью засыпал и очистил семена. Всегда аккуратный в засыпке и очистке семян Шалокшанский колхоз (председатель т. Савин), и теперь у него о засыпке семян в кондиционном состоянии. Такие председатели колхозов можно перечислить много (т. т. Мусатова — Боровки, Шишатов — Бобровка и др.). Но есть председатели, как Сизов — Шалокшай, которые до сих пор не обмолочивают семенной фонд, не говоря уже о кондиции семян, до сего

времени не представили семена в райсемаблаторию. Не заинтересовались качеством своих семян такие колхозы, как Ломовский (пред. т. Дудана, агротехник т. Узиков), они не очищают и не приводят их в кондиционное состояние.

Первая проверка показывает, что некоторые колхозы не интересуются получением высокого урожая, так как ничего не делают по очистке семян. Это относится к Пудяеву, Ивановке, Натальеву и другим. Руководители колхозов обязаны изменить свое отношение к этому важнейшему делу, глубоко познать огромное значение очищенных семян в повышении урожая и сделать все, чтобы иметь такие семена.

М. ИВАНОВА,
зав. семенной лабораторией.

БОГОРОДСКОМУ И КОТОВСКОМУ РАЙОНАМ ВРУЧАЮТСЯ ПЕРЕХОДЯЩИЕ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства в 1944 году, Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Оборон и денежные премии Богородскому и Котовскому районам Горьковской области.

К сведению редакторов стенгазет

19 декабря в 8 часов вечера в редакции газеты «Кулебакский Металлист» состоится совещание редакторов и членов редколлегии стенных газет цехов и учреждений. Ряд редакторов поделится опытом своей работы. Составится также обсуждение работы городской газеты. Приглашаем наших читателей.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЧИТКИ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ

В типографии издательства газеты входят в практику коллективных чтений художественных произведений, и которым работники проявляют большой интерес. На протяжении 1943 и 1944 годов прочитаны «Радуга» — В. Васильевской, «Непокоренные» —

В. Горбатова, «Мать» — Ф. Гладкова, «Своими глазами» — Ф. Панферова, «Как закалялась сталь» — Н. Островского, отрывки из романа «Они сражались за Родину» — М. Шолохова, рассказ «Русский характер» — А. Толстого и друг.

КУРСЫ ТРАКТОРИСТОВ

С 27 ноября при Кулебакской МТС работают курсы по подготовке трактористов. На курсах

обучается 14 человек. Программа занятий рассчитана на 3 месяца.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ КИНОФИЛЬМ

В течение трех дней в Кулебаках демонстрировалась кинокартина «В шесть часов вечера после войны» (сценарий поэта В. Гусева, постановка режиссера И Пыррова). Кулебачане с огромным удовлетворением

смотрели этот выдающийся фильм. В Доме культуры картину смотрели более 4.000 человек. Фильм демонстрировался также в бывшем пионерском клубе.

ПОСТАНОВКА ДРАМАТИЧЕСКОГО КРУЖКА

На днях в Доме культуры силами драматического коллектива, под руководством С. Я. Стижковой, была поставлена пьеса «Свадебное путешествие». В спектакле

также приняли участие старые кружковцы т. т. Смолин, Горбунов, Балыщиков, Снятовская и другие.

Ф. Наумова.